
 

 

 

Ata 46/2022 de 12 de dezembro de 2022. Sessão Ordinária. Aos doze dias do mês 

de dezembro 2022, às dezoito horas e trinta minutos, deu início a mais uma sessão 

ordinária, nove vereadores se fizeram presentes: Rafael Bedendo, Helena Bedendo, 

Evandro Rovani, Willian Guelen, Valdemar Rovani, Valdecir Costela, Eduardo Rigo, 

Eduardo Langaro e Edilson Schultz. No primeiro momento foi aberto o espaço para 

as informações, ofícios e convites. Sem manifestações. Logo após, foi feita a leitura 

da ata da sessão anterior, a qual colocada em discussão, o Vereador Eduardo Rigo 

e a Vereadora Helena sugeriram alterações na redação da ata, as quais foram feitas. 

Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Matérias encaminhadas para 

entrada na ordem do dia: Indicação n° 34/22 do Legislativo, em regime de urgência.  

Aberta as proposições verbais. Proposição do dia do Vereador Eduardo Langaro: 

Para que o Calendário Municipal seja disponibilizado junto ao site oficial da 

Prefeitura. Ainda se possível, que o mesmo informe os eventos programados pelo 

poder público como feiras, exposições, datas comemorativas. O Vereador justifica 

que o calendário municipal disponibilizado junto ao site da prefeitura auxilia 

empresas, fornecedores e colaboradores de fora do município na programação de 

suas atividades. Sem mais manifestações a proposição é colocada em votação e é 

aprovada por unanimidade. 1º Proposição do Vereador Edilson: Para que o Poder 

Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, coloque na pauta de serviço, 

para serem feitos pequenos reparos na estrada, saída para Três Lagoas, desde o 

término do asfalto, até em frente a propriedade de Alfranio Mascarello.  Colocada em 

discussão, o Vereador Evandro se manifesta dizendo que acredita que existem um 

ou dois buracos na saída do asfalto, que a estrada está em ótimas condições e 

existem outras prioridades antes. O Vereador Edilson se manifesta dizendo que 

passou nesses dias nessa estrada, não concorda com o Vereador Evandro, pois tem 

mais buracos. Sem mais manifestações a proposição é colocada em votação e é 

aprovada por unanimidade. 2º Proposição do Vereador Edilson: Para que o Poder 



 

 

 

Executivo Municipal, através do setor competente, em um momento oportuno, faça 

uma homenagem aos representantes da família Brazaca, pilotos de motos, muitas 

vezes campeões, e que levam o nome de Vila Lângaro pelo Brasil. Justifica o 

Vereador que a história de vitórias da família é de anos, passando de pai para filhos, 

os quais já receberam vários títulos na categoria, merecendo a referida homenagem. 

Sem mais manifestações a proposição é colocada em votação e é aprovada por 

unanimidade. Aberto o espaço dos líderes, sem manifestações. Aberta a discussão 

e votação de Projetos. Indicação nº 33/2022 do Vereador Edilson: Para que o Poder 

Executivo Municipal, através do setor competente, analise a possibilidade de 

incrementar os vencimentos das técnicas de enfermagem conforme o piso salarial da 

enfermagem. Colocada em discussão, o Vereador Edilson se manifesta que a 

incrementação do piso salarial está em tramitação, mas que alguns municípios já 

aderiram e outros irão aderir a partir de janeiro de 2023. Coloca que conversou com 

deputado esse final de semana e este lhe informou que estão verificando para que 

sejam liberados valores para os estados e município os recursos para fazerem os 

pagamentos. Vereadora Helena se manifesta dizendo que o Poder Executivo não é 

contrário à incrementação do piso salarial, mas que é necessário aguardar a 

aprovação da União. Também que as técnicas de enfermagem procuraram o 

executivo e que o interesse é que o sobreaviso seja integrado aos salários. A 

aplicação da lei será uma decisão em conjunta com os municípios da AMUNOR, que 

precisam estudar de onde será os recursos para tanto. O Vereador Evandro se 

manifesta dirigindo-se às técnicas, manifestando a torcida favorável para que esses 

recursos sejam liberados pelo Supremo para que o Município de Vila Lângaro 

consiga pagar o valor do piso salarial para elas. Também manifesta informando que 

em conversa com o Poder Executivo estes são favoráveis à aplicação, mas que 

precisam esperar a entrada em vigor da lei Federal, bem como os recursos federais 

devem ser repassados ao Município. Colocada em votação, reprovada por 05 votos 



 

 

 

contrários dos Vereadores Valdemar, Evandro, Willian, Valdecir e Helena à 3 votos 

favoráveis dos Vereadores Edilson, Eduardo Langaro e Eduardo Rigo. Indicação nº 

34/22 do Vereador Eduardo Langaro, em regime de urgência: Para que o poder 

executivo realize a reposição da areia no parquinho da praça central. Colocada em 

discussão, sem manifestações, colocada em votação aprovada por unanimidade.  

Projeto de Lei nº 43/22 do Poder Executivo: Dispõe sobre a aplicação, no âmbito da 

administração pública municipal, da lei nº 12.846 de 1º de agosto de 2012, que dispõe 

sobre a responsabilização administrativa e civil de pessoas jurídicas pela prática de 

atos contra a administração pública, nacional ou estrangeira, e dá outras 

providências. Colocado em discussão, sem manifestações, colocado em votação é 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 44/2022 do Poder Executivo: Autoriza 

o Poder Executivo a contratar servidores por tempo determinado e dá outras 

providências.  Colocado em discussão, sem manifestações, colocado em votação é 

aprovado por unanimidade. Aberto os espaços pessoais, a Vereadora Helena e os 

Vereadores Valdecir, Evandro, Eduardo Langaro, Willian, Valdemar e Rafael, utilizam 

seus espaços pessoais para considerações finais. Após, o Presidente Rafael fez a 

leitura da composição da mesa diretora para o ano de 2023. Sem mais manifestações 

a sessão é encerrada e nada mais tendo a constar, relatei a presente ata que após 

lida e aprovada será assinada por mim e pelos vereadores. 

 


